

“护苗·开学第一课”走进市中院体验“模拟法庭”

小记者“书香护苗”流动工作站成立

□记者 唐承兵/文 张一轩/图



朱友明(左)为盐城晚报小记者“书香护苗”志愿者授旗。

盐城晚报讯 8月31日下午，“天平护苗”法院实践暨盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站授牌活动，在盐城市中级人民法院举行。当天的活动是盐城市2023“盐净护苗，伴爱‘童’行”绿书签行动的“开学第一课”。

为贯彻落实全国、省市“扫黄打非”办公室的工作部署，我市深入开展2023“盐净护苗，伴爱‘童’行”绿书签行动，持续将“护苗”工作走深走实。在当天的活动中，以本报小记者为主体的“书香护苗”流动工作站正式成立。盐城市新闻出版局(版权局)副局长、市“扫黄打非”办公室副主任朱友明和盐阜大众报报业集团党委委员、副社长崔宇宙，共同为盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站授牌；市中级人民法院党组成员、审判委员会专职委员杨越华和崔宇宙共同为市中院“盐城晚报小记者优秀实践基地”揭牌；

朱友明为盐城晚报小记者“书香护苗”志愿者授旗。

在“天平护苗”法院实践活动中，市中院少年及家事案件审判庭法官助理、“盐净护苗”宣讲员秦法和向小记者们介绍了全市法院系统的“护苗”工作情况，并向小记者们普及“扫黄打非”相关知识，加深他们对“护苗”行动的认识与理解，提高大家对“黄”“非”的辨别能力和自我保护意识。他提出倡议：当好引导员，做学法用网的模范，不加陌生人的微信，不暴露自己的隐私、不点击不明来源的链接。当好监督员：在网络上、日常生活中接触到疑似盗版的书刊、音像制品、低俗的图片、娱乐活动时，要第一时间向老师、家长报告，请他们向有关单位进行举报。

“现在，正式开庭。”随着一声清脆的法槌声响起，当天活动最生动的环节模拟法庭正式开始。

小记者代表们身着法袍、制服，化身审判长、审判员、书记员、当事人、律师等角色，严格按照审判程序，完整模拟了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、合议庭评议、当庭宣判等庭审各个环节，融知识性、教育性、警示性于一体，使小记者们亲身感受到了法律的严肃性。

“今天我们来到盐城市中级人民法院，参加‘模拟法庭’活动，让我们感受到了浓浓的法治氛围。这既是一堂法治宣传课，也是一堂生动的法治实践课。每一次的法槌敲响，都让我感受到了法律的公平正义和神圣威严！”在模拟法庭中扮演审判长角色的串场河小学小记者朱桐岑说，作为一名小学生、小记者，今后要努力学习，做一个学法、守法的好少年。

盐城晚报小记者成立于2002年，目前全市有近万名小记者。二十多年来，秉持着为盐城市少年儿童打造“第二课堂”的目标，先后培养了大批优秀的小记者。“双减”以来，本报重新对小记者课程与活动进行调整，形成了三位一体的“盐城晚报小记者特色课程”，其中包括以“小记者探访大世界”为主题的“小记者大课堂”，以“春种、秋收、夏令营、冬季赶大集”为主线的小记者四季研学课程，以及以盐城晚报小记者作文专版为阵地的小记者读写训练营等。在日后的活动中小记者“书香护苗”流动工作站将组织更多的“护苗”主题活动，提供更加优质的文化资源，帮助未成年人远离“黄”与“非”，健康成长、拥抱未来。



- ①“审判长”庄严地敲下法槌。
- ②小记者扮演律师。
- ③开展“模拟法庭”活动。
- ④小记者和法院工作人员现场旁听。



参加活动的小记者合影。